



全省民族团结进步表彰大会在广州举行

扎实做好我省民族工作 努力谱写广东民族团结进步事业新篇章

李希马兴瑞李玉妹王荣王伟中出席

羊城晚报讯 11月25日，全省民族团结进步表彰大会在广州举行，认真学习贯彻习近平总书记关于民族工作的重要论述精神，深入学习贯彻总书记出席深圳经济特区建立40周年庆祝大会和视察广东重要讲话、重要指示精神，贯彻落实党的十九届五中全会部署，表彰我省民族团结进步模范集体和模范个人，对做好新时代民族工作、促进全省民族团结进步事业发展进行部署。省委书记李希出席大会并讲话，省长马兴瑞主持，省人大常委会主任李玉妹，省政协副主席王荣，省委副书记、深圳市委书记王伟中出席。

李希代表省委、省政府，向受到表彰的模范集体和个人表示热烈祝贺，向全省民族工作战线的同志们，向关心支持我省民族团结进步事业的各方面人士表示衷心感谢和诚挚问候。他指出，党的十八大以来，广东坚

持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，全面贯彻落实总书记、党中央关于民族工作的重大决策部署，始终把民族工作摆在重要位置，融入全省改革发展稳定大局，民族地区经济社会持续快速发展、脱贫攻坚成效显著，城市民族工作不断加强，民族团结进步创建取得明显成效，东西部扶贫协作和对口支援工作扎实推进，为全国民族团结进步事业作出了广东努力、广东贡献。

李希强调，要进一步提高政治站位，切实把民族工作抓紧抓好，团结带领全省人民，以一往无前的奋斗姿态、风雨无阻的精神状态，努力谱写广东民族团结进步事业新篇章，凝聚起推动广东在全面建设社会主义现代化国家新征程中走在全国前列、创造新的辉煌的强大合力。一要深入学习贯彻总书记重要讲话、重要指示精神和党的十九届五

中全会精神，深刻把握总书记赋予广东在全面建设社会主义现代化国家新征程中走在全国前列、创造新的辉煌的总定位总目标，深刻把握总书记对民族工作的高度重视、重大部署，以高度的责任感使命感做好我省民族工作。要不断完善推进我省民族地区高质量发展工作机制、城市民族工作机制、东西部扶贫协作和对口支援工作机制，持续夯实基层基础，不断强化干部队伍建设，推动我省民族工作不断取得新成效。

马兴瑞强调，全省各地各部门要深入学习领会习近平总书记重要讲话、重要指示精神，按照这次会议部署要求，全面贯彻党的民族理论和民族政策，以铸牢中华民族共同体意识为主线，加大力度推动民族地区高质量发展，真心实意服务好广大少数民族群众，齐心协力把我省民族团结进步事业

不断推向前进。会上，省委常委、统战部部长黄宁生宣读《广东省人民政府关于表彰广东省民族团结进步模范集体和模范个人的决定》，省领导向受表彰代表颁奖。连山壮族瑶族自治县县长冯红云、广州大学少数民族学生工作办公室副主任蔡强作为受表彰模范集体和个人代表发言。

会前，李希、马兴瑞、李玉妹、王荣、王伟中等会见了全国和全省民族团结进步模范集体和模范个人代表。

省委常委，省人大常委会、省政府、省政协有关领导同志，省委各部委、省直有关单位、省各人民团体和在穗高等院校、省属企业、中直驻粤有关单位主要负责同志，各地级以上市党委主要负责同志和有关负责同志，各民族县（市）、乡主要负责同志参加会议。

（徐林 岳宗）

2020年世界5G大会在广州召开

李希马兴瑞等出席

羊城晚报讯 26日，2020年世界5G大会在广州召开，全球5G领域的科学家、企业家和各界人士深入探讨5G发展趋势、分享5G发展经验、共商5G发展大计。省委书记李希、省长马兴瑞出席开幕式并于会前会见了与会嘉宾。

世界5G大会是全球首个5G领域的国际性盛会，2019年在北京首次举办，2020年移师广州。本届大会由广东省人民政府、国家发展改革委、科技部、工信部共同主办，以“5G赋能、共享共赢”为主题，采用线上线下相结

合的方式举行，推动5G更好融入千行百业、造福各国人民，为促进经济复苏和民生改善注入新活力新动能。大会还同期举办展览面积约12000平方米的展会，重点展示应用于当前的5G优秀案例，凸显5G惠及大众、赋能行业的成果。

马兴瑞代表省委、省政府向与会嘉宾朋友表示欢迎，向长期以来关心支持广东发展的国家发展改革委、科技部、工信部有关部门以及海内外各界人士表示感谢。他表示，加快5G产业集聚区和融合应用区。希望与会嘉宾借助本次大会深入交流、

凝聚共识、增进合作，帮助广东推动5G技术更好赋能实体经济、服务社会、造福人民，共创5G产业发展美好明天。

开幕式上，科技部副部长相里斌、工信部副部长刘烈宏、国家发展改革委副秘书长苏伟致辞。国际电信联盟（ITU）秘书长赵厚麟、欧盟驻华大使郁白、巴基斯坦总理科技工作组主席阿塔·拉曼等国际嘉宾视频致辞。

会前，马兴瑞与出席大会的主要嘉宾一起参观5G产业发展成果展。

科技日报社社长、科技部党

组成员李平，全国政协教科卫体委员会副主任曹建林，中国通信标准化协会理事长奚国华，省领导张硕辅、王曦，广州市市长温国辉，中国工程院院士邬贺铨、新加坡工程院院士德林、世界工程组织联合会主席龚克等院士专家，中国电信董事长柯瑞文、中国联通董事长王晓初、中国广电董事长宋起柱、中国铁塔董事长佟吉禄、中国移动总经理董昕、北斗卫星导航系统总设计师杨长风等企业代表出席开幕式。

（吴哲 符信 孙晶 林曦 陈泽云 李志文 黄婷）

省政府党组召开会议 传达学习省委十二届十一次全会精神

省政府党组召开会议

传达学习省委十二届十一次全会精神

羊城晚报讯 26日，省委书记、省长马兴瑞主持召开省政府党组会议，传达学习省委十二届十一次全会精神，研究部署贯彻落实工作。会议认为，这次全会着眼实现习近平总书记赋予广东的总定位总目标，进一步完善优化提升“1+1+9”工作部署，审议通过了《中共广东省委关于深入学习贯彻习近平总书记出席深圳经济特区建立40周年庆祝大会和视察广东重要讲话重要指示批示精神，奋力谱写广东高质量发展新篇章的意见》，对全省经济社会发展具有重大而深远的意义，要认真学习领会全会精神，扎实抓好各项部署的贯彻落实。

会议强调，要把学习贯彻

省十三届人大常委会第二十六次会议召开

羊城晚报讯 记者侯梦菲、通讯员任宣报道：省十三届人大常委会第二十六次会议于26日在广州召开，会期两天。省人大常委会主任李玉妹主持第一次全体会议。省人大常委会主任会议成员、省政府、省监察委、省法院、省检察院负责同志，省直有关单位负责同志，各地级以上市人大常委会负责同志列席会议。

会议听取省人大法制委关于《广东省水污染防治条例（草案）》《广东省绿色建筑条例（草案）》《广东省城乡生活垃圾处理条例（修订草案）》《广东省志愿服务条例（修订草案）》《广东省湿地保护条例（修订草案）》《广东省高危险

性体育项目经营活动管理规定（修订草案）》审议结果的报告、关于《广州市物业管理条例》等十四项设区的市法规的审查报告；听取省政府关于《〈广东省促进科学技术进步条例〉等九项地方性法规的修正案（草案）》《广东省工艺美术保护和发展条例（草案）》《广东省科学技术普及条例（草案）》《广东省中医药条例（草案）》的说明、关于2020年省级财政第三次预算调整方案的报告、关于广东推进城乡生活垃圾分类工作情况的报告、关于广东巩固脱贫攻坚成果建立长效机制工作情况的报告、关于保居民就业工作情况的报告、关于粤港澳大湾区（9市）生态环保建设

项目省级财政资金支出绩效情况的报告和关于省十三届人大三次会议代表建议、批评和意见办理情况的报告。

会议听取省人大社会委关于《广东省人民代表大会常务委员会关于制止餐饮浪费的决定（草案）》《广东省文明行为促进条例（草案）》的说明、省人大财经委关于2020年省级财政第三次预算调整方案的审查结果报告；听取省人大常委会执法检查组关于检查《中国（广东）自由贸易试验区条例》、检查归侨侨眷权益保护法和广东实施办法以及检查野生动物保护法律法规实施情况的报告；会议还听取有关人事任免事项的说明。

大力弘扬劳模精神 劳动精神工匠精神

——论学习贯彻习近平总书记在全国劳动模范和先进工作者表彰大会上重要讲话

□人民日报评论员

实现我们的发展目标，不仅要物质上强大起来，而且要在精神上强大起来。在全国劳动模范和先进工作者表彰大会上，习近平总书记精辟概括了劳模精神、劳动精神、工匠精神的深刻内涵，指出劳模精神、劳动精神、工匠精神是鼓舞全党全国各族人民风雨无阻、勇敢前进的强大精神动力，强调要大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神。

“不惰者，众善之师也。”长期以来，在党的领导下，我国工人阶级和广大劳动群众奏响了“咱们工人有力量”的主旋律，特别是在新时代的伟大征程上为决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚发挥了主力军作用。

习近平总书记指出：“在长期实践中，我们培育形成了爱岗敬业、争创一流、艰苦奋斗、勇于创新、淡泊名利、甘于奉献的劳模精神，崇尚劳动、热爱劳动、辛勤劳动、诚实劳动的劳动精神，执着专注、精益求精、一丝不苟、追求卓越的工匠精神。”

劳模精神、劳动精神、工匠精神是以爱国主义为核心的民族精神和以改革创新为核心的时代精神的生动体现。大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，对于鼓舞和激励全党全国各族人民在决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚取得决定性成就的基础上，乘风破浪、开拓进取，为全面建设社会主义现代化国家、实现第二个百年奋斗目标而继续奋斗，具有重大意义。

习近平总书记指出：“劳动模范是民族的精英、人民的楷模，是共和国的功臣。”党和国家始终高度重视发挥劳动模范和先进工作者的重要作用。2015年以来，各行各业涌现出一大批爱岗敬业、锐意创新、勇于担当、无私奉献的先进模范人物，党中央、国务院决定，授予1689人全国劳动模范称号，授予804人全国先进工作者称号。作为千千万万奋斗在各行各业的岗位上的杰出代表，在平凡的岗位上创造了不平凡的业绩，以实际行动展现了劳模精神、劳动精神、工匠精神，诠释了中国精神、中国价值、中国力量。

“功崇惟志，业广惟勤。”实现中国梦，创造全体人民更加美好的生活，任重而道远，需要我们每一个人继续付出辛勤劳动和艰苦努力。让我们以劳动模范和先进工作者为榜样，大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，爱岗敬业、勤奋工作，锐意进取、勇于创造，不断谱写新时代的劳动者之歌！

省政协党组扩大会议暨十二届三十七次主席会议召开

更好地运用法治思维 开展政协工作

羊城晚报讯 记者侯梦菲、通讯员任宣报道：26日，省人大常委会召开各地级以上市人大常委会负责同志座谈会，学习贯彻党的十九屆五中全会精神和省委十二届十一次全会精神，交流今年人大工作情况和下一年工作安排。省人大常委会主任李玉妹出席会议并讲话。

李玉妹指出，全省各级人大及其常委会全面贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想，坚定不移坚持党的领导，

精心谋划明年的工作，加强重点领域、新兴领域立法，坚持正确监督、有效监督，积极推动省委全会精神落实落细，推动高质量发展。要进一步完善代表工作机制，支持代表通过代表主题活动、代表联络站等密切联系群众，反映社情民意，鼓励代表在新征程中更好发挥作用。要进一步加强县乡人大工作和建设，推动基层人大更好发挥职能作用，共同推动人大工作高质量发展。

全省村（社区）“两委”换届工作 电视电话会议召开

羊城晚报讯 记者丰西西、通讯员粤组报道：25日下午，全省村（社区）“两委”换届工作电视电话会议在广州召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于基层党建重要论述和对广东重要讲话、重要指示批示精神，对明年全省村级换届工作进行动员部署。

会议强调，村级换届是人民

群众政治生活的一件大事，是基层党建和基层治理的重要工作。要深化认识、提高站位，切实增强做好村级换届工作的责任感紧迫感使命感。要坚持党的组织领导，发扬民主、依法办事有机统一，严格人选把关，严肃换届纪律，严密防范风险，把党的领导贯穿村级换届工作全过程。

做新时代最美奋斗者

——习近平总书记重要讲话激励各行各业劳动者奋进新时代

“社会主义是干出来的，新时代是奋斗出来的。”习近平总书记在全国劳动模范和先进工作者表彰大会上发表重要讲话，激励广大劳动者勤于创造、勇于奋斗，努力在全面建设社会主义现代化国家新征程上创造新的时代辉煌、铸就新的历史伟业。

“十四五”新篇将启，各行各业的劳动者表示，将更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，开启新征程，扬帆再出发。

总书记说——

劳模精神、劳动精神、工匠精神是以爱国主义为核心的民族精神和以改革创新为核心的时代精神的生动体现，是鼓舞全党全国各族人民风雨无阻、勇敢前进的强大精神动力

全国劳动模范、中铁第四勘

察设计院集团有限公司副总工程师肖清明是一位全国工程勘察设计大师。20多年间，他带领团队研究和设计了60多座大型水底隧道，从“万里长江第一隧”武汉长江隧道到“中国铁路世纪隧道”广深港高铁狮子洋隧道，多座隧道创造了全国乃至世界之最。

如今，他又带着团队向另一项“世界难题”——甬（宁波）舟（舟山）铁路金塘海底隧道发起挑战。这座隧道全长16公里，海底盾构段11公里，最大埋深78米，直径14米，建成后将成为世界最长海底高铁隧道。

肖清明说，总书记强调要大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神。我将牢记总书记的嘱托，继续精进业务水平，把劳模精神传递给更多的人，全力以赴好国家大事。

全国劳动模范、中铁二局公司中老铁路项目部第二工区工区长徐州说：“我将用劳模的干劲、闯劲、钻劲鼓舞更多的人，带领团队把中老铁路建设为践行‘中国标准’的高品质铁路工程。”

总书记说——

要增强创新意识、培养创新思维，展示锐意创新的勇气、敢为人先的锐气、蓬勃向上的朝气

全国劳动模范、中建科工集

5年前，牛庆花还是一名普通的农村留守妇女，种地、养猪忙里忙外；5年后，她被称作“桃宝皇后”“电商玫瑰”，创办了网店，把沂蒙山的优质果品卖向大江南北。在自己致富的同时，她还带动全村16户贫困户脱贫，成为当地脱贫致富的带头人。

牛庆花说，总书记的重要讲话高度肯定劳动的价值，令我深受鼓舞，特别是“劳动是一切幸福的源泉”。总书记的这句话，写的就是我和千千万万劳动者的故事，我会铭记一辈子。

杭州市劳动模范、国网杭州市临安区供电公司供配电服务分公司副经理李宁表示，“认认真真做人，扎扎实实做事，真心实意为客户服务”是他的人生信条。只要努力奋斗，在最平凡的岗位上也可以书写人生价值，创造幸福生活。

“地里的庄稼、树上的果，你不浇水、施肥、拔草、除虫，它能给你长得好？幸福生活的甜蜜来自劳动洒下的汗水、劳动付出的辛劳。”山东临沂蒙阴县野店镇毛坪村村民郑敏表示。

（新华社）